
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA 
JAŚLISKA 

 

Odpust ku czci Pani Jaśliskiej, Matki 

Bożej Królowej Nieba i  Ziemi z Jaślisk. 

Dożynki parafialne i gminne w Jaśli-

skach 

            W niedzielę 30 sierpnia 2020 roku w 

Sanktuarium Matki Bożej Królowej Nieba 

i Ziemi w Jaśliskach odbył się doroczny 

odpust parafialny ku czci Pani Jaśliskiej, 

Matki Bożej Królowej Nieba i Ziemi. 

Główną uroczystość odpustową ku Jej 

czci oraz dożynki parafialne i gminne po-

przedziło trzydniowe przygotowanie du-

chowe- triduum odpustowe. W tym roku 

przeprowadził je Ksiądz Maciej Flader- 

redaktor „Niedzieli Przemyskiej”. Od 

czwartku 27 sierpnia do soboty 29 sierpnia 

br. , a w niedzielę 30 sierpnia przed rozpo-

częciem uroczystej sumy odpustowej 

przygotowywał naszą parafię do tej uro-

czystości. Ponadto po Mszach świętych w 

czwartek i w piątek wieczorem do Apelu 

Jasnogórskiego odbywały się adoracje 

Pana Jezusa w Najświętszym Sakramencie 

wystawionego w monstrancji. Potem 

wspólnie była odmawiana koronka do Mi-

łosierdzia Bożego, a po niej Ks. Maciej 

Flader wygłaszał krótkie rozważania za-

kończone po godz. 20:00 odśpiewaniem 

Apelu Jasnogórskiego. Natomiast w sobo-

tę, 29 sierpnia po Mszy świętej podczas 

adoracji Pana Jezusa w Najświętszym Sa-

kramencie od godz. 20:00 wieczorem od-

było się czuwanie adoracyjne z  

rozważaniami, przeplatane pieśniami 

przygotowanymi przez naszego kleryka 

Norberta Faliszka, poprowadziła pięknie 

Honorowa 

Straż Naj-

świętszego 

Serca Pana 

Jezusa z 

naszej pa-

rafii. Czu-

wanie ado-

racyjne zostało zakończone o godz. 21:00 

odśpiewaniem Apelu Jasnogórskiego. 

W niedzielę, 30 sierpnia o godz. 6:30 roz-

poczęły się „Godzinki ku czci Najświętszej 

Maryi Panny”, a po ich odśpiewaniu o 

godz. 7:00 rozpoczęła się prymaria odpu-

stowa. O godz. 9:00 rozpoczęła się Msza 

święta dla pielgrzymów ze Słowacji i po-

zostałych uczestników uroczystości. W 

tym roku z powodu pandemii koronawiru-

sa przyjechało ich tylko wraz z klerykiem 

Samuelem bardzo niewielu. Mszę świętą 

dla Słowaków odprawiał Ks. Piotr Długi, 

nowy wikariusz naszej parafii Jaśliska, a 
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homilię wygłosił Ks. Maciej Flader. 

Główną uroczystość odpustową ku czci 

Pani Jaśliskiej, Matki Bożej Królowej 

Nieba i Ziemi z Jaślisk oraz dożynki para-

fialne i gminne w Jaśliskach poprzedził 

„hołd pielgrzymi”. Składali go indywidu-

alnie wierni pielgrzymi przybywający w 

tym dniu do stóp Matki Bożej z rożnych 

parafii Podkarpacia i z innych miejsc Pol-

ski.  

Uroczysta suma odpustowa połączona z 

dożynkami parafialnymi i gminnymi roz-

poczęła się o godz. 11:00 procesją kopii 

Cudownego Obrazu Matki Bożej Jaśliskiej 

Królowej Nieba i Ziemi. Obraz 

Matki Bożej był niesiony przy śpiewie 

pieśni religijnych intonowanych przez na-

szego organistę Dominika Szlamę. Na 

miejsce głównej celebry nieśli go, jak co 

roku leśnicy. Obraz kroczył w asyście 

krzyża. Dalej za nimi szli strażacy OSP z 

Jaślisk i OSP z Posady Jaśliskiej ze swoi-

mi pocztami sztandarowymi, a później już 

za nimi, niesiony na ramionach leśników, 

kroczył Cudowny Obraz Matki Bożej Ja-

śliskiej Królowej Nieba i Ziemi z Jaślisk. 

Za Obrazem  na czele z uniesioną w górę 

przez kapłana księgą Ewangelii  kroczyli 

kapłani. Głównym celebransem sumy od-

pustowej był Ks. Bp Krzysztof Chudzio. 

Ołtarz głównej celebracji Mszy świętej 

znajdował się na ołtarzu polowym usytuo-

wanym na placu przykościelnym z tyłu 

kościoła. C.d.n. /relacja p. Jan Grzywacz/ 

 

Liturgia Słowa na niedzielę (Mt 20, 1-16a) 

Jezus opowiedział swoim uczniom nastę-
pującą przypowieść: "Królestwo niebie-
skie podobne jest do gospodarza, który 
wyszedł wczesnym rankiem, aby nająć 
robotników do swej winnicy. Umówił się 
z robotnikami o denara za dzień i posłał 

ich do winnicy. Gdy wyszedł około godzi-
ny trzeciej, zobaczył innych, stojących na 
rynku bezczynnie, i rzekł do nich: „Idźcie 
i wy do mojej winnicy, a co będzie słusz-
ne, dam wam”. Oni poszli. Wyszedłszy 
ponownie około godziny szóstej i dziewią-
tej, tak samo uczynił. Gdy wyszedł około 
godziny jedenastej, spotkał innych stoją-
cych i zapytał ich: „Czemu tu stoicie cały 
dzień bezczynnie?” Odpowiedzieli mu: 
„Bo nas nikt nie najął”. Rzekł im: „Idźcie i 
wy do winnicy”. A gdy nadszedł wieczór, 
rzekł właściciel winnicy do swego rządcy: 
„Zwołaj robotników i wypłać im należ-
ność, począwszy od ostatnich aż do pierw-
szych”. Przyszli najęci około jedenastej 
godziny i otrzymali po denarze. Gdy więc 
przyszli pierwsi, myśleli, że więcej dosta-
ną; lecz i oni otrzymali po denarze. 
Wziąwszy go, szemrali przeciw gospoda-
rzowi, mówiąc: „Ci ostatni jedną godzinę 
pracowali, a zrównałeś ich z nami, którzy 
znosiliśmy ciężar dnia i spiekotę”. Na to 
odrzekł jednemu z nich: „Przyjacielu, nie 
czynię ci krzywdy; czyż nie o denara umó-
wiłeś się ze mną? Weź, co twoje, i odejdź. 
Chcę też i temu ostatniemu dać tak samo 
jak tobie. Czy mi nie wolno uczynić ze 
swoim, co chcę? Czy na to złym okiem 
patrzysz, że ja jestem dobry?” Tak ostatni 
będą pierwszymi, a pierwsi ostatnimi". 
Oto Słowo Boże. 

Komentarz do Ewangelii. 
Przypowieści tak często wykorzystywane 
przez Jezusa w nauczaniu, oprócz pozy-
tywnej zachęty, aby człowiek żył we 
współpracy z Bogiem i przybliżenia zna-
czenia rzeczywistości królestwa niebie-
skiego, spełniają funkcję prorocko aktual-
ną i prorocko eschatologiczną. Prorocko 
aktualną w tym sensie, że Bóg w każdym 
pokoleniu ludzkim i w historii każdego 
człowieka wychodzi ku stworzeniu ro-
zumnemu z wołaniem i zaproszeniem: 
przyjdź do Mnie i zaangażuj się w sprawy 



mojego królestwa. Zaś prorocko eschato-
logiczną, w sensie dopełnienia się wszyst-
kich zapowiedzi i propozycji Bożych w 
przyszłości. Do Boga należy czas i wiecz-
ność i tylko On mocen jest odnowić całe 
stworzenie i każdy człowiek znajdzie w 
Nim definitywne spełnienie, również ro-
botnik ostatniej godziny. W maju br. poże-
gnano w Kodniu znanego teologa śp. ks. 
prof. Wacława Hryniewicza, który pod-
czas jednego z wywiadów powiedział: W 
każdym jest włókno dobroci, które do-
strzega Bóg i za które pociągnie człowieka 
ku sobie. (cytowane z pamięci przez para-
frazę). 
Ewangelia ta dopełnia prawdy szukania 
Boga przez człowieka, do którego wzywał 
Izajasz w pierwszym czytaniu. Tak czło-
wiek szuka Stwórcy, lecz należy pamiętać, 
że Bóg nas uprzedza. To On poszukuje 
człowieka.. 

 
Ogłoszenia duszpasterskie 
1. Dzisiaj druga niedziela miesiąca, po 
Mszy św. Adoracja Najświętszego Sa-
kramentu. 
2. Jutro w poniedziałek obchodzimy 
Święto Podwyższenia Krzyża Święte-
go. Zapraszamy Msza św. w kapliczce 
na Łamańcach o godzinie 18:00. 
3. We wtorek przypada wspomnienie 
Matki Bożej Bolesnej. O godzinie 
16.00 Droga Krzyżowa, a następnie 
Eucharystia w kapliczce na 
Wierzchgórze. Początek nabożeństwa 
przy posesji pana Leszka Madeja. 
4. W środę po Mszy św., spotkanie 
ministrantów i lektorów. W czwartek 
po Mszy św. spotkanie z rodzicami 
dzieci klasy 3, które przygotowują się 
do I Komunii i spowiedzi świętej. W 
piątek o 16.00 spotkanie scholii. Oaza 
młodsza o 16.30. Po Mszy św. spotka-
nie KSM-u. Również w piątek o 20.00 
na plebanii spotkanie Rady Parafialnej. 

5. We czwartek od 17:00 adoracja Naj-
świętszego Sakramentu następnie 
Msza św. 
6. W piątek przypada święto św. Stani-
sława Kostki patrona dzieci i młodzie-
ży. Zapraszamy wszystkie dzieci i 
młodzież na mszę św. o godz. 18.00. 
7. We wtorek rozpoczynamy wizytację 
kanoniczną ks. Bp Stanisława Jamroz-
ka w dekanacie Rymanowskim. W na-
szym Sanktuarium ks. Biskup będzie 
gościł 23 września, w dniu odpustu św. 
Tekli. Podczas wizytacji ks. Biskup 
odwiedzi Siostry Sercanki, posługują-
ce  w naszej wspólnocie, odprawi na-
bożeństwo w kościele w Woli Niżnej i 
będzie przewodniczył Mszy św. o 
godz. 17.00. Zapraszam do udziału w 
tym wydarzeniu parafialnym. Bliższy 
program podam za tydzień. 
8. Dziękujemy za utrzymanie czystości 
w naszych świątyniach. Na najbliższy 
tydzień prosimy kolejne osoby: Ma-
ria Puchalik, Justyna Farbaniec, Maria 
Świnicka, Krzysztof Milan, Wanda 
Zielonka, Bronisław Farbaniec, Iwona 
Skubińska. Dziękujemy panu Mariu-
szowi Wiernasz za wykoszenie trawy 
wokół kościoła i plebanii. Dziękuję 
panom, którzy pracowali przy przygo-
towaniu opału na zimę. Na Woli: Bo-
gusława Farbaniec, Maria Orlińska. 
9. Do sakramentu małżeństwa przygo-
towują się: Anita Marta Łątka z parafii 
Jaśliska i Bartosz Jan Rajnik z parafii 
Klimkówka. Zap. I 
10. Zachęcamy do czytania prasy kato-
lickiej. W przyszłą niedzielę zachęcam 
w sposób szczególny do nabycia Tygo-
dnika Niedziela w którym będzie 
umieszczony artykuł o naszym Jaśli-
skim Sanktuarium. 
11. Przypominam o zachowaniu 
ostrożności podczas nabożeństw przez 



INTENCJE MSZALNE, XXV Niedziela Zwykła, rok A 

  Godz. XXV Niedziela Zwykła, rok A 

 Poniedziałek 

21. 09. 2020 

7:00 Za dusze w czyśćcu cierpiące 

8:00 1/ + Marian Mezglewski 
2/ + Roman Kogut – poza parafią 

18:00 1/ + Helena Michalak /od rodz. Magierowskich 
2/ + Stanisław Łątka /od Józefa Dobrowolskiego – poza parafią 

 Wtorek 

22. 09. 2020 

7:00 + Maria, Marianna, Ignacy, Julian Puchalik 

8:00 + Genowefa Milan /od Heleny i Eugeniusza Madej z rodz. 

18:00 1/ + Paweł Patlewicz /od Andrzeja i Marii Biłas 
2/ + Helena Łątka /od rodz. Dubiel i Smoleń 

 Środa 

23.09. 2020 

odpust 

7:00 + Helena Zawada /od Marii i Jacka Janiszewskich 

08:00 1/ Int. o Boże błog., opiekę Maryi, zdrowie dla Marii Farbaniec z okazji 
90 urodzin /od Krzysztofa i Natalii 
2/ + Jan Kurdyła /5 r. śm/ 

15.00 /Wola/  Int. dziękczynna za otrzymane łaski, dar życia, zdrowie Marcina 

z prośbą o dalszą opiekę MB 

 18:00 1/ + Int. o Boże błog., dla Tekli Zawada 
2/ + Władysław Zawada /od Heleny Chowaniec z rodziną 

 Czwartek 

24.09.2020 

7:00 + Marian Farbaniec /od kuzynki Henryki Zawada z rodz. 

8:00 1/ + Józef Warchoł /od rodziny Farbaniec i Faliszek 
2/ + Kazimiera Marczak /od bratanka Wiesława – poza parafią 

 18:00 + Marian Farbaniec /od wnuka Bartka i wnuczek 

 Piątek 

25.09.2020  

7:00 + Teresa, Wojciech, Bronisław Mezglewski 

8:00 + Maria Szerszeń /od sąsiadów Kostycz 

17:00 /Wola/  + Paweł Petlewicz /od siostry Marii Biłas 

18:00 1/ + Ryszard Bogacz /od rodziny Ulita i Zając 
2/ + Helena Łątka /od rodz. Dereniowskich i Łątka – poza parafią 

 Sobota 

26.09.2020 

7:00 Int. o Boże błog., zdrowie i opiekę MB dla całej rodziny 

 8:00 1/ Int. o Boże błog., dla Jana Łątka i jego pracowników 
2/ + Apolonia, Andrzej, Jan Patlewicz 

18:00 1/ Int. o zdrowie błog., Boże opiekę MB w życiu i pracy dla Rafała i jego 
rodziny 
2/ + Helena Zawada /od rodziny Bogacz 

  

Niedziela 

27.09.2020 

7:00 + Helena Łątka /od wnuka Damiana z rodziną 

8:00 W intencji parafii 

9:30 /Wola/ + Stanisława Patlewicz /od róży św. Tekli 

 11:00 1/ + Krzysztof Kurdyła /1 r. śm./ 
2/ + Maria Szerszeń /od wnuków z Kanady 

16.00 + Władysław Krakowiecki 


